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Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 3 juni 2020

Datum: 3 juni 2020
Agendapunt: 4
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad van Het Hogeland 
(https://hethogeland.raadsinformatie.nl).  

Dit betreft een digitale vergadering op basis van de ‘Tijdelijke wet digitale beraadslaging en 
besluitvorming provincies, gemeenten, waterschappen en de openbare lichamen Bonaire, 
Sint Eustatius en Saba'

Aanwezig: 
Voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding
Griffier: Pieter Norder 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Mädi Cleerdin (PvdA), Jacob Cleveringa 
(GemeenteBelangen), Harma Dost (CDA), Nannet Gijzen-van Rij (ChristenUnie), Karen 
Hansems (GemeenteBelangen), Jaap Heres (PvdA), Sandra Herkströter-van Oijen (SP), 
Bernd de Jong (ChristenUnie), Stefan van Keijzerswaard-de Groot (VVD), Gerke Kersaan 
(GemeenteBelangen), Janny Klei (PvdA), Henk Koopmans (CDA), Mariska Markhorst 
(GroenLinks), Kick Mulder (GemeenteBelangen), Jan Willem Nanninga (PvdA), Paul 
Steenman (GroenLinks), Anne Marie Smits (GroenLinks), Marjan Stel-Dost 
(GemeenteBelangen), Roelf Torringa (GemeenteBelangen), Rudmer Veenwijk (CDA), Erwin 
Venema (GemeenteBelangen), Linda Visser (SP), Jakob de Vries (CDA), Theo de Vries 
(ChristenUnie), Attje Waal-van Seijen (VVD), Jan van de Wal (CDA), Harry Woltjer 
(ChristenUnie), Rose-Marie Zuidema-Verweij (GemeenteBelangen).

Wethouders: Harmannus Blok, Eltjo Dijkhuis, Kristel Rutgers en Mariëtte de Visser. 

1. Opening van de vergadering en mededelingen

De voorzitter opent de vergadering van de gemeenteraad van Het Hogeland. De 
vergadering vindt langs digitale weg plaats, maar is net als anders via de livestream 
te volgen.  

Op verzoek van de voorzitter melden alle aan de vergadering deelnemende leden 
zich (mondeling en in beeld).

mailto:griffie@hethogeland.nl
https://hethogeland.raadsinformatie.nl/
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2. Vaststellen van de agenda

Het oorspronkelijke agendapunt 8 (Cultuurvisie) is komen te vervallen. 

De heer Nanninga (PvdA) dient namens meerdere fracties een motie in met 
betrekking tot de opvang van Vluchtelingenkinderen. De motie wordt 
toegevoegd aan de agenda en is aan de orde nadat alle agendapunten zijn 
behandeld.

De agenda wordt onder toevoeging van de ingediende motie vastgesteld.

3. Vragenuur raad

Er zijn geen vraagmeldingen

4. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering d.d. 27 mei 2020

De raad stelt de concept-besluitenlijst van de raadsvergadering van 
27 mei 2020 vast. Bij de stukken voor de volgende raadsvergadering zal 
weer een actuele lijst van toezeggingen worden gevoegd. 

5. Ingekomen stukken

C2 – Raadsmemo verlenging mandaat RIGG: op een vraag van mevrouw 
Herkstroter zegt wethouder Rutgers toe dat de raad vroegtijdig zal worden 
geïnformeerd zodra er meer bekend is over de voorgenomen rol van het 
RIGG. 

6. Herziening grondexploitaties

Woordvoering: de raadsleden Koopmans, Heres en Woltjer.

Beantwoording door wethouder Blok

De raad besluit het document ‘Overzicht grondexploitaties’ vast te stellen.

7. Krediet noodmaatregelen Corona-crisis   

Woordvoering door de raadsleden Nanninga (PvdA), van Keijzerswaard 
(VVD), de Jong (CU), Visser (SP), Berghuis (CDA), Smits (Groen Links) en 
Mulder (Gemeentebelangen). 
De heer Nanninga (PvdA) dient namens zijn fractie en de fracties 
GemeenteBelangen en GroenLinks een motie in, waarin de raad gevraagd 
wordt het college op te roepen met andere gemeenten een lobby te starten 



                                                                            Pagina 3/5 

bij de VNG en het rijk om financiële compensatie te verkrijgen voor de 
gemeentelijke ‘corona-uitgaven’.

Reactie door wethouder Dijkhuis
Toegezegd wordt dat de raad t.z.t. bij het voorstel voor instellen van een 
Ondernemersfonds een evaluatie ontvangt over de besteding van de 
beschikbaar te stellen middelen.  

De raad besluit een bedrag van € 300.000,-- beschikbaar te stellen voor een 
in te stellen tijdelijk ‘Fonds economische versterking ‘ en dit bedrag te 
onttrekken aan de reserve ‘Ruimte voor dorpen en ondernemers ‘.

Gelet op de reactie van de portefeuillehouder namens het college, die 
aangeeft de strekking van de motie te betrekken bij zijn gesprekken over 
financiële compensatie trekken de indieners de motie in. 

8. Cultuurvisie (vervallen, verschuift naar 17 juni 2020)

9. Begroting GR Publiek Vervoer

Woordvoering door de raadsleden van der Wal (CDA) en Mulder 
(GemeenteBelangen).

Beantwoording door wethouder de Visser. 

De raad besluit geen zienswijze in te dienen op ontwerpbegroting 2021 van 
de GR Publiek Vervoer.

10. Begroting GR ODG

Woordvoering door de heer Koopmans (CDA).

Reactie door burgemeester Bolding.

De raad besluit geen zienswijze in te dienen op ontwerpbegroting 2021 van 
de GR ODG

11. Begroting GR Groningen Seaports

Het woord wordt gevoerd door de raadsleden Herkströter (SP) en Kersaan 
(GemeenteBelangen).

Reactie door wethouder Dijkhuis.
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Toegezegd wordt:
- een informatiebijeenkomst te plannen over de actuele ontwikkelingen 

bij Groningen Seaports en de in deze vergadering genoemde 
aandachtspunten t.a.v. de GR. 

- de formulering van het voorstel en het besluit nader te bezien

De raad besluit:
-  geen gevoelens en/of bezwaren naar aanleiding van de concept-
jaarrekening 2019 van de GR Havenschap Groningen Seaports kenbaar te 
maken; 
-  geen zienswijze in te dienen op de ontwerpbegroting 2021 van de GR 
Havenschap Groningen Seaports.  

12. Begroting GR ARCG

Woordvoering door mevrouw Visser (SP) 

Beantwoording door wethouder Blok.

De raad besluit geen zienswijze in te dienen op Begroting 20121 GR ARCG

13. Begroting GR Vuilverwerking Noord-Groningen

Woordvoering: de raadsleden Kersaan (GemeenteBelangen), Gijzen (CU) 
en Visser (SP).

Beantwoording door wethouder Blok. 
Aangegeven wordt dat het voornemen is de GR op te heffen, zo mogelijk 
per 1 januari 2021.

De raad besluit geen zienswijze in te dienen op de ontwerpbegroting 2021 
van de GR Vuilverwerking Noord-Groningen

14. Begrotingswijziging WO DEAL

Geen woordvoering

De raad besluit geen zienswijze in te dienen op de begrotingswijziging van 
de WO DEAL.

15. Garantstelling De Tirrel

Het woord wordt gevoerd door de raadsleden Nanninga (PvdA), van 
Keijzerswaard (VVD), Gijzen (CU), Visser (SP), van der Wal (CDA), 
Markhorst (GroenLinks) en Kersaan (GemeenteBelangen). 



                                                                            Pagina 5/5 

Toegezegd wordt het volgende:
- de raad ontvangt een lijst met verstrekte garantstellingen
- de raad wordt geïnformeerd over het resultaat van de aanbesteding 

(begin juli) en de oplossing mocht daar een probleem door ontstaan.   

De raad heeft gebruik gemaakt van de gelegenheid om wensen en 
bedenkingen te uiten over het voornemen van het college om de garant-
stelling voor het project de Tirrel te verhogen. De raad doet geen uitspraak 
over het voornemen, zodat het college daar uitvoering aan kan geven.  

16. Motie Vluchtelingenkinderen
De heer Nanninga heeft een motie ingediend namens de fracties PvdA, 
CDA, Christen Unie, GroenLinks en SP, waarin de raad wordt als gemeente 
toe te treden tot de groep gemeenten die bereid te zijn vluchtelingen-
kinderen uit kampen in Griekenland op te vangen.

Reactie namens het college door burgemeester Bolding.

Woordvoering door de raadsleden Torringa (GemeenteBelangen), Berghuis 
(CDA), de Jong (CU), Smits (GroenLinks), Visser (SP) ,Herkströter (SP),  
van Keijzerswaard (VVD) en Cleerdin(PvdA)

De motie wordt op basis van de reactie van het college door de raad 
opgevat als een oproep aan het kabinet om vluchtelingenkinderen op te 
vangen en een bereidverklaring om, wanneer het kabinet besluit 
vluchtelingenkinderen naar Nederland te halen, als gemeente een bijdrage 
te leveren aan de opvang, met gebruikmaking van de dan daarvoor gelden 
regelingen.     

Slotreactie van de heer Nanninga en conclusie door burgemeester Bolding

Met inachtneming van voorgaande interpretatie besluit de raad de motie met 
algemene stemmen aan te nemen. 

17. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 22.41 uur.

Aldus vastgesteld in vergadering van 17 juni 2020.

Henk Jan Bolding Pieter Norder
voorzitter griffier           


